

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, दिल्ली सरकार
9वां तल-ए विंग, आई पी एस्टेट, नई दिल्ली

प्रांशकित/अतारांकित : अतारांकित
प्रश्न संख्या : 188
दिनांक : 26.08.2019
प्रश्नकर्ता का नाम : श्री राजेश गुप्ता
क्या स्वास्थ्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:-

प्रश्न	उत्तर
क) दीप चन्द बन्धु अस्पताल में स्वास्थ्य जाँच करने वाली कितनी मशीनें काम नहीं कर रही हैं ;	इस अस्पताल में लगभग सारी बड़ी मशीनें जैसे वैटिलेटर, अट्रासाउंड मशीनें एवं एक्स-रे मशीन आदि सुचारु रूप से कार्य कर रही हैं । कुछ छोटी मशीनें जैसे ई.सी.जी. मशीनें, मॉनीटर आदि कार्य नहीं कर रही हैं, जिनकी मरम्मत हेतु ए.एम. सी./सी.एम.सी. का कार्य प्रक्रियारत है । हालांकि इनकी जगह अन्य मशीनें उपलब्ध की जा रही हैं ।
ख) दीप चन्द बन्धु अस्पताल में कुल कितना स्टाँफ तैनात है;	इस अस्पताल में गुप-वाईज स्टाँफ की तैनाती निम्नलिखित प्रकार से है :- डॉक्टर - 112 नर्सिंग स्टाँफ-110 पैरा-मैडिकल स्टाँफ-39 प्रशासनिक स्टाँफ- 18 आउटसोर्स स्टाँफ - 152 कुल स्टाँफ - 431
ग) क्या यह सत्य है कि वहाँ पर रेबीज के टीकों की भारी कमी है;	इस अस्पताल में रेबीज का टीका सी.पी.ए. निदेशालय, स्वास्थ्य सेवायें विभाग द्वारा उपलब्ध कराया जाता है । वर्तमान में यह टीका इस अस्पताल में उपलब्ध नहीं है, क्योंकि :-
घ) यदि हाँ तो उसके क्या कारण हैं ;	<ol style="list-style-type: none"> 1. सी.पी.ए. विभाग में इसकी डिमाण्ड समय रहते भेजी जा चुकी है, लेकिन अभी पूर्ति नहीं हो पाई है । 2. डी.एच.एस. स्टोर से भी इस अस्पताल में उपलब्ध कराया गया स्टाँक समाप्त हो चुका है । 3. लोकल मार्केट से जी.एफ.आर. के नियमों के तहत इस टीके को कय करने के लिए आदेश दिया गया था, लेकिन "ओपन मार्केट" में इसकी कमी के कारण पूरे ऑर्डर की पूर्ति नहीं हो पाई है । 4. वर्तमान में यह टीका ओपन मार्केट में उपलब्ध नहीं है तथा इसकी उपलब्धता के लिए बार-बार प्रयास किए जा रहे हैं । मार्केट से आपूर्ति होते ही टीका अस्पताल में उपलब्ध करा दिया जाएगा ।
ङ) रोगी कल्याण समिति की स्थिति बताइए; और	इस अस्पताल में माननीय विधायक, वजीरपुर विधान सभा क्षेत्र की अध्यक्षता में रोगी-कल्याण समिति की बैठक समय-समय पर आयोजित की जाती रही हैं तथा बैठक में दिये निर्देशों एवं सुझावों के अनुसार आवश्यक कार्यवाही की जाती है ।
च) दीप चन्द बन्धु अस्पताल के आस-पास अवैध कब्जे हटाने के लिये सरकार क्या कार्रवाई कर रही है ?	इस अस्पताल के आस-पास एवं मुख्य दरवाजे पर अनाधिकृत कब्जे, रेहडी-पटरी एवं अवैध रूप से लगाए गए रिक्शों को हटवाने हेतु अस्पताल प्रशासन द्वारा पुलिस विभाग, दिल्ली नगर निगम (नॉर्थ) एवं उपायुक्त कार्यालय (नॉर्थ-वैस्ट) को बार-बार पत्र व्यवहार करके अनुरोध किया जाता है । इस विषय में रोगी कल्याण समिति की बैठक में भी विचार विमर्श करके उपरोक्त विभागों को पत्र व्यवहार किया गया है ।

(संजीव खिरवार)
प्रधान सचिव, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग
राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार

SANJEEV KHIRWAR, IAS
PRINCIPAL SECRETARY
Health & Family Welfare Deptt.
GOVERNMENT OF DELHI
9th Level, Main Sectt., New Delhi